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Lampiran 1.Kromatogram  Kurva Baku Nistatin 

 

a. Larutan standar baku nistatin  2 µg/mL 

 

 

 

 

 

   

 

b. Larutan standar baku nistatin 4 µg/mL 

 

 

 

c. Larutan standar baku nistatin 6 µg/mL 
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d. Larutan standar baku nistatin 8 µg/mL 

 

 

 

e. Larutan standar baku nistatin 10 µg/mL 

 

 

 

f. Larutan standar baku nistatin 12 µg/mL 
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Lampiran 2. Contoh Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 6 Kali 

 

a. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 2 

 

 

c. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 3 
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d. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 4 

 

 
 

 

e. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 5 

 

 
 

 

f. Kromatogram Sampel Nistatin Replikasi 6 
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Lampiran 3. Contoh Perhitungan Perolehan Kembali Nistatin dengan 

Metode Standard Addition Method 

 

1. Perolehan kembali pada sampel yang ditambah baku sejumlah 80% dari target 

kadar analit dalam sampel 

a. Konsentrasi sampel sebelum penambahan bahan baku (B) 

1) Luas puncak nistatin = 1148541 

2) Kadar nistatin berdasarkan persamaan garis Y =  222167x + 228729 

adalah 4,140 µg/mL 

b. Konsentrasi bahan baku yang ditambahkan (C) 

1) Luas puncak nistatin  = 673165 

3) Kadar nstatin berdasarkan persamaan garis Y =  222167x + 228729  

adalah 2,000 µg/mL 

c. Konsentrasi sampel yang diperoleh setelah penambahan bahan baku (A) 

1) Luas puncak total analit 1 = 1596341 

Luas puncak total analit 2 = 1595438 

Luas puncak total analit 3 = 1595859 

2) Berdasarkan persamaan garis Y =  222167x + 228729  maka : 

Kadar total analit 1 = 6,156 µg/mL 

Kadar total analit 2 = 6,152 µg/mL 

Kadar total analit 3 = 6,154 µg/mL 
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2. Perhitungan perolehan kembali 

                    
   

 
         

a. Analit 1 

                    
           

     
         

= 100,8% 

b. Analit 2 

                    
            

     
         

= 100,6% 

c. Analit 3 

                    
           

     
         

= 100,7% 
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Lampiran 4. Perhitungan LOD dan LOQ Nistatin 

X Xi²   -      -   ² Yi Yc (Yi-Yc) (Yi-Yc)² 

2 4 -5 25 613165 673063 -59898 3587770404 

4 16 -3 9 1144789 1117397 27392 750321664 

6 36 -1 1 1605627 1561731 43896 1926858816 

8 64 1 1 2047287 2006065 41222 1699253284 

10 100 3 9 2426214 2450399 -24185 584914225 

12 144 5 25 2866320 2894733 -28413 807298569 

7 364  70    9356416962 

 

Dari persamaan Y =  222167x + 228729 maka Yc dapat dihitung : 

1. Y = 222167x + 228729  

Y = 222167 (2) + 228729   

Y = 673063 

2. Y  = 222167x + 228729 

Y = 222167 (4) + 228729  

Y = 1117397 

3. Y =  222167x + 228729 

Y = 222167 (6) + 228729 

Y = 1561731 

4. Y =  222167x + 228729 

Y = 222167 (8) + 228729 

Y = 2006065 

5. Y =  222167x + 228729 

Y =  222167 (10) + 228729 

Y = 2450399 

6. Y =  222167x + 228729 
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Y = 222167 (12) + 228729 

Y = 2894733 

7. Persamaan kurva baku : Y = 222167x + 228729  (r = 0,998) 

      
∑       

 

   
     

= (9356416962/4)
½

 

= (233910423)
½

 

= 48364,287 

        ⁄ √
∑  

 

 ∑                
 

  = 48364,287 x √
   

      
 

= 48364,287 x 0,931 

= 45027,151 

 

Perhitungan nilai LOD : 

Nilai Y pada batas deteksi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 3 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = 228729+ 3 (45027,151) 

    = 363810,453 

Y = 222167x + 228729 

45027,151= 222167x + 228729 

LOD = X = 0,608 µg/mL 

 

Perhitungan nilai LOQ : 

Nilai Y pada batas kuantifikasi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 10 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 
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SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = 228729+ 10 (45027,151) 

    = 679000,51 

Y = 222167x + 228729 

679000,51= 222167x + 228729 

LOQ = X = 2,027 µg/mL 
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Lampiran 5. Contoh Perhitungan Kadar Nistatin dalam sediaan Salep  

Persamaan regresi linier kurva baku adalah 

Y = bX + a 

Y = 222167x + 228729 

Replikasi 1 

Y  = 222167x + 228729 

2249372 = 222167x + 228729 

X = 9,095 µg/mL 

Faktor pengenceran 50x, sehingga kadar salep nistatin adalah 

X  = 9,095 µg/mL x 50 

 = 454,75 µg/mL 

Kadar nistatin dalam 1 gram sampel (22,7 mg) = 454,75 µg/mL x 50 

 = 22737,5 µg 

= 22,7375 mg 

% Kadar salep nistatin = 
        

     
        

                                                       = 100,16 % 
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Lampiran 6. Surat Penerimaan Bahan Baku Nistatin 
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Lampiran 7. Surat Keterangan Telah Melakukan Penelitian  
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Lampiran 8. Instrumen KCKT dan Alat-alat yang digunakan dalam 

Penelitian 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


